2.  	Spendenaufruf

Liebe Freunde, liebe Unterstützer,


die Initiatoren des Bürgerbegehrens für den Erhalt der Brandensteinsebene und gegen ein Engagement der Stadt Coburg beim VLP-Meeder haben zwischenzeitlich Klage beim Verwaltungsgericht Bayreuth eingereicht. Sie klagen gegen den Beschluss der Stadt Coburg, die den Bürgerentscheid für unzulässig erklärt hat. Die Initiatoren sind zuversichtlich, dass ihre Klage erfolgreich sein wird und dass die Bürgerinnen und Bürger der Stadt Coburg dasselbe Wahlrecht erhalten werden, wie zuvor die Landkreisbevölkerung. Damit können sie sich eindeutig für oder gegen den Erhalt der Brandensteinsebene entscheiden.

Da die Klage von den Grünen und der ÖDP gemeinsam finanziert werden soll, bitten wir für die ÖDP um Spenden, damit wir uns durch einen versierten Rechtsanwalt vor Gericht vertreten lassen können.

Jeder Steuerzahlen kann jährlich einen Höchstbetrag von 1650€ an Parteien spenden, wovon er die Hälfte vom Finanzamt erstattet bekommt, falls er  mehr als diesen Erstattungsbetrag insgesamt an Steuern zahlen muss. 

Das Parteikonto der ÖDP lautet ::
[bookmark: _GoBack]
ÖDP KV Coburg-Kronach: 
VR-Bank;   IBAN:   DE98 7836 0000 0000 4156 42
 
Ein hohes Spendenaufkommen ist auch ein starkes politisches Signal gegenüber der Arroganz der Stadtratsmehrheit.

Viele Grüße und vielen Dank im Voraus.

Klaus Klumpers  


