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Pressemitteilung des Kreisvorstandes der ÖDP Coburg – Kronach

Einladung zum Aktionstag gegen TTIP am 18.4.2015

Der Kreisvorstand der Coburger ÖDP ruft Mitglieder und Anhänger der Partei sowie alle interessierten Bürgerinnen und Bürger dazu auf, sich an den Veranstaltungen des „Globalen Aktionstages gegen TTIP“ am 18.4.2015 möglichst zahlreich zu beteiligen. Die nächsterreichbaren Großveranstaltungen finden um 11.00 Uhr in Nürnberg, Jakobsplatz, und um 13.00 Uhr in Erlangen, Schlossplatz, statt. Das Ziel der Veranstalter sei es, möglichst viele Menschen auf die Straße zu bringen, um damit der Politik die Ablehnung der geplanten sogenannten „Freihandelsabkommen“ zu verdeutlichen.

Die ÖDP ist in vielen Großstädten an lokalen Aktionsbündnissen gegen TTIP, Tisa und CETA beteiligt. Auch der Münchner EU-Abgeordnete Prof. Klaus Buchner, ÖDP, ist einer der entschiedensten Kritiker dieser Abkommen innerhalb des EU-Parlamentes.

Buchner betont immer wieder, dass es bei den Geheimverhandlungen um diese Abkommen nicht um den Abbau von Handelshemmnissen geht, sondern um eine Aushöhlung der Demokratie zugunsten weltweit operierender Großkonzerne. 

Buchner kritisiert auch den absolut undemokratischen Ablauf der Verhandlungen, an denen die EU-Parlamentarier nicht beteiligt sind, wohl aber über Tausend Vertreter von Wirtschaftsverbänden und andere Lobbyisten. 

Sollte TTIP und Co. wie von der Bundesregierung und den Industrieverbänden gewünscht verabschiedet werden, stehen viele demokratische und soziale Errungenschaften der letzten Jahrzehnte in ganz Europa auf dem Spiel, sind sich auch die Mitglieder des ÖDP-Kreisvorstandes sicher.

Näheres zu den Veranstaltungen im Internet unter www.oedp.de und www.ttip-unfairhandelbar.de
Coburg, den 15.4.15

Für den Vorstand
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Christoph Raabs, Kreisvorsitzender

