An den Bürgermeister
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der Stadt Bad Rodach

Tobias Ehrlicher
Markt 1
96476 Bad Rodach

Email: 
tobias.ehrlicher@bad-rodach.de
sekretariat@bad-rodach.de
Stadtratsantrag „Geprüfter Natur- und Landschaftspfleger“
        Bad Rodach, den 08.05.2020
Sehr geehrter Herr Bürgermeister,
sehr geehrte Damen und Herren Stadträte,
hiermit bitte ich folgendem Antrag zuzustimmen:

Die Stadt Bad Rodach lässt einen Mitarbeiter des Bauhofes zum „Geprüften Natur- und Landschaftspfleger“ ausbilden. 
 
Begründung:

Im Stadtrat wurde im letzten Jahr die Ausarbeitung eines Biodiversitätskonzeptes für Bad Rodach beschlossen. Um das Konzept umsetzen zu können, benötigt die Stadt personelle Unterstützung. 
Durch die Ausbildung eines Bauhofmitarbeiters zum „Geprüften Natur- und Landschaftspfleger“, müsste keine zusätzliche Stelle für die Koordination von Landschaftspflege, Natur- und Umweltschutz und Umsetzung des Biodiversitätskonzeptes, geschaffen werden. Der ausgebildete Mitarbeiter kann eng mit dem Landschaftspflegeverband am Landratsamt zusammenarbeiten. 
Die Ausbildung beinhaltet neben der sachgerechten Pflege und Gestaltung unserer Kulturlandschaft, die aktive Arbeit im Naturschutz, Betreuung von und Beratung bei Projekten im Naturschutz und in der Landschaftspflege, die Vermittlung von Wissen zu Umwelt, Natur und Landschaft, Vermittlung von Rechtsgrundlagen und Informationen zu Förderprogrammen, auch Öffentlichkeitsarbeit.
Die Kosten für die Ausbildung sind überschaubar (Pressemitteilung und Informationen z. B. zum nächst möglichen Ausbildungstermin dazu im Flyer anbei, Anmeldung bis 30.06.2020, Lehrgangsbeginn 14.09.2020). 
Mit freundlichen Grüßen
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Matthias Thumser

Stadtrat (ÖDP)
Untere Tannleite 13

96476 Bad Rodach

Tel. 09564/800040
matthias.thumser@oedp.de
